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Vážení spoluobčané, 
 
podzim je tady v plné síle – a přinesl s sebou nejen 
barevnou krajinu, ale i typické proměnlivé počasí.  
 
Doufejme, že se ještě dočkáme několika dní babího 
léta, kdy si budeme moci vychutnat poslední teplé 
sluneční paprsky. Naši prvňáčci už se ve škole 
zabydleli, poznali nové kamarády i učitele a pevně 
věřím, že se jim ve školních lavicích daří dobře. 
 
V uplynulých týdnech jsme měli za sebou také volby do 
Poslanecké sněmovny, které se nesly ve znamení 
vysoké volební účasti. Děkuji všem občanům, kteří si 
našli čas a přišli vyjádřit svůj názor. 
 
20. září se v areálu Horního zámku uskutečnil Podzimní 
market, který nabídl spoustu krásných, originálních                    
a chutných výrobků. Atmosféra byla skvělá, 
návštěvnost vysoká a věřím, že si tuto akci mnozí z vás 
užili. Už nyní se těšíme na jarní pokračování. 
 
4. října proběhl první ročník Skalenského Gulášfestu, 
kterého se zúčastnilo celkem devět týmů nejen ze 
Skalné, ale i z okolních obcí. Soutěžilo se s nadšením                 
a výbornou náladou, vonělo to po celém areálu a už teď 
můžeme říct, že jsme společně založili novou tradici. 
 
Následující víkend, 11. října, patřil dětem – na 
fotbalovém hřišti se konala Drakiáda. Obloha se 
zaplnila pestrobarevnými draky a nechyběly ani 
soutěže a drobné odměny pro malé účastníky. 
 
 

 
Anna Trojáková   96 let   
Gerta Jordánová   85 let                               
Erika Hartmannová  86 let 
Anton Hrabovský  84 let                          
Olga Mizerová   83 let                      
Karel Svoboda   81 let                       
Jaroslava Nováčková  80 let                       
 
 
 
 
 

 
 
Na konci měsíce nás čekají ještě dvě krásné události. 
26. října proběhne v kostele sv. Jana Křtitele tradiční 
Svatohubertská mše, která oslavuje patrona myslivců 
svatého Huberta a připomíná nám důležitost tradic                       
i vztahu k přírodě. 
 
A 31. října se v areálu Horního zámku uskuteční oslava 
Halloweenu – chybět nebude strašidelná stezka pro ty 
nejodvážnější a bohatý doprovodný program pro děti i 
dospělé. 
 
V oblasti investic se také děje mnoho nového. V lokalitě 
„Pod Višňovkou“ právě vznikají obruby, které už jasně 
ukazují, kudy povedou budoucí komunikace. Lokalita 
tak začíná získávat svou konečnou podobu. 
Zároveň jsme obdrželi dotaci na opravu povrchu části 
cyklotrasy vedoucí do místní části Zelená – práce by 
měly být dokončeny v první polovině listopadu. 
 
Děkuji všem, kteří se zapojují do života našeho města, 
navštěvují kulturní a společenské akce a podporují tak 
společnou komunitu. Věřím, že si i nadále budeme 
společně užívat všech akcí, které nás čekají, a budu se 
těšit na setkání s vámi. 
 
S úctou 
 
 
 

 
Sta rostka  m ěsta  Ska lná  –  Mgr.  Rita  Ska lová  

 
 

 
 
 

 
 
 

                Blahopřejeme! 
 
 

Matr iká řka  m ěsta  Ska lná  –  J a na He rrová  

ÚVODNÍ SLOVO 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
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Ve čtvrtek 18.září se všechny třídy naší MŠ vypravily za 
zvířátky do zahrady ZŠ. Tam jsme měli možnost vidět 
želvičky, morčata, králíčky, a různé druhy ptactva. 
Dětem se zvířátka moc líbila, počasí nám přálo                      
a děkujeme ZŠ za pěkný zážitek. 
 
 V pátek 26. září nás navštívilo poprvé v tomto školním 
roce chebské divadélko s pohádkou „O Koblížkovi“. 
Pohádka zaujala a rozesmála dokonce i naše nejmladší 
děti. V tento den byl tematicky na svačinu sladký 
koblížek, na kterém si všichni moc pochutnali. 
 
Poslední úterý měsíce září se uskutečnil dlouho 
plánovaný společný česko-německý výlet třídy Motýlků 
a Sluníček z naší MŠ a dětí ze školky z Bad Brambachu.  
 
Výlet na ranč Mlýnek se nesl v duchu přátelství, 
spolupráce, radosti z pohybu i nového poznávání. 
Počasí nám moc přálo a dle ohlasu dětí se výlet moc 
vydařil. Program jsme zahájili slavnostním přivítáním 
českých i německých dětí ve velkém komunitním kruhu 
v areálu ranče. Dětem i učitelkám byly předány 
informace o programu a průběhu celého dne.  
 
Atmosféru zpříjemnily krátké česko-německé říkanky                         
a německé i české děti nás mile překvapily různými 
slovíčky v jazyce sousedů.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Na ranči se děti svezly na koních, mohly koníky 
hřebelcovat, prohlídly si všechna ostatní zvířátka na 
statku, jezdily malým vláčkem po areálu, zaskákaly si 
na maxi trampolínách a dováděly v dřevěné westernové 
pevnosti. Po programu na ranči nás autobus dopravil na 
hrad Vildštejn ve Skalné, kde nás srdečně přivítala také 
paní starostka Mgr. Rita Skalová. Tam jsme si všichni 
vychutnali oběd s limonádou a zmrzlinu v historickém 
prostředí hradu.  
 
Bylo to příjemné zakončení dne plného zážitků. Celým 
dnem nás také provázel náš jazykový průvodce 
němčinou Jirka. Celá akce včetně oběda, dopravy                           
a vstupného do ranče byla pro děti zdarma financována 
z Fondu malých projektů Česko-Sasko pod záštitou 
Euregia Egrensis, za což jménem dětí moc děkujeme. 
 
Ve čtvrtek 9. října se konal ve třídě Motýlků projektový 
den „Poprvé kuchařem“ ve spolupráci s kuchařkou naší 
MŠ paní Markétou Sojkovou, která dětem ukázala 
postup přípravy pomazánky z červené řepy a křenu.  
 
Děti jsou tak do přípravy pomazánky interaktivně 
zapojeny, seznámí se s jednotlivými surovinami                                  
i receptem pro přípravu svačinky. Poté si hotovou 
pomazánku samy namazaly příborovým nožem na 
chleba a snědly ke svačině. Pomazánka dětem 
chutnala mnohem více než jindy, protože si ji připravily 
samy. 

Ře dite lka  m ate řské školy  -  Broňa  Kuže lková  

 
 
  

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
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Skalná, 11. října 2025 – V sobotu dopoledne se na 
fotbalovém hřišti konala tradiční drakiáda, která 
přilákala desítky rodin s dětmi. Podzimní obloha se 
rozzářila pestrými barvami nejrůznějších draků,                         
od klasických tvarů až po originální výtvory v podobě 
zvířat, superhrdinů nebo pohádkových postav. 

Počasí sice moc nepřálo – foukal slabý vítr, mrholilo                       
a teploty se držely nízko, ale účastníky to neodradilo                          
a strávili aktivní dopoledne spolu s ostatními. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po soutěžích se rozdaly ceny a poděkování za účast.                    
Po 12. hodině dorazilo slibované překvapení ve stylu 
velkého Mickey Mouse. Ten se s dětmi přivítal a zatančil 
si s nimi, poté se děti mohly vyfotit. 

O občerstvení se postarala opět paní Monika 
Mariánusová. Tímto jí velice děkujeme, že nám s jejími 
dobrotami akci ještě více zpříjemňuje. 

Poděkování také patří Fotbalovému klubu Skalná                    
za poskytnutí prostor. 

Těšíme se na další ročník v příštím roce. 

 

Kulturní  re fe re ntka  –  Klá ra  Pi lná čková  

 
  

DRAKIÁDA  
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Místní obyvatele města Skalná už brzy čeká rychlejší 
internet. Společnost CETIN ve městě zvyšuje rychlost 
stávajícího pevného připojení a občanům nabídne 
napojení na nejmodernější optickou síť.  
 
Po dohodě s městem Skalná se společnost CETIN 
pustila do modernizace místního internetového 
připojení. Díky modernizaci stávající metalické sítě na 
optickou se většině domácností a firem zrychlí 
připojení k internetu. 
 
Pro uživatele to bude znamenat ten nejrychlejší                              
a nejstabilnější internet s rychlostí 2Gb/s.  
 
O společnosti CETIN 
 
CETIN od roku 2015 spravuje největší telekomunikační 
infrastrukturu v ČR, kterou využívá přes 4 miliony 
domácností. Ročně investuje miliardy korun  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

do budování nové infrastruktury a technologií včetně 
optiky. Páteřní optické trasy už má téměř 5 000 obcí                                      
a měst a společnost plánuje do konce desetiletí svou 
optickou síť rozšířit na 1,2 milionu přípojek.  
 
Chcete mít doma také špičkové připojení? 
 
Již nyní mají obyvatelé možnost se připojit k rychlejšímu 
internetu na metalické síti. Rychlost připojení na své 
adrese a další informace najdete na 
www.cetin.cz/domacnosti. U těchto přípojek 
počítáme po realizaci s přechodem na nově 
vybudovanou optickou síť.  
 
Optickou síť CETIN využívá více než 15 poskytovatelů 
služby a připojení. Konkrétní nabídku si tak budete 
moci vybrat přímo od nich. Na https 
www.cetin.cz/domacnosti si rovnou můžete ověřit 
dostupnou rychlost internetu na vaší adrese. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
  
 

VÝSTAVBA OPTICKÉ SÍTĚ 

http://www.cetin.cz/domacnosti
http://www.cetin.cz/domacnosti
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Partě nadšenců říkající si „Pomalé šípy“, snažící se 
udělat Skalnou ještě krásnější, se podařilo zrenovovat 
barokní sochu sv. Jana Nepomuckého ve Sportovní 
ulici. Celková renovace byla započata 2. 8. 2025, kdy 
byla tato památka z roku 1756 opatrně rozebrána                      
a odvezena k opravě.  Odborné práce (spolupracovali 
jsme s chebským muzeem) trvaly zhruba měsíc. Byly 
mechanicky odstraněny staré barvy na pískovcové soše 
a pemrlicí opatrně odstraněny zvětralé vrstvy na 
žulovém soklu. Bylo provedeno zpevnění celého 
povrchu sochy. Po speciální penetraci kamene byla 
celá památka opatřena kvalitními laky. Byla vyrobena 
svatozář s pěti hvězdami (jeden z atributů sv. Jana),                     
o kterou v minulosti socha přišla. Byl vyhotoven 
betonový základ, na kterém je památka umístěna. Za 
zmínku stojí samotná socha. Tu musel vytvořit ne 
kameník, ale sochař. Po 270 letech si můžeme detailně 
prohlédnout precizní práci neznámého umělce. 
Například Janovu tvář, tělo Krista, krajku na plášti apod. 
Památka je vysoká 260 cm (sokl 180cm, socha 80cm). 
V krátké době se nám tedy podařilo zrenovovat druhou 
sakrální památku. Ta první, barokní Boží muka, stojí u 
kostela. Žulový sokl pochází z Nové Vsi, litinový kříž 
s korpusem Krista pak z Brna. Do budoucna se 
chystáme v podobné práci pokračovat. 
 
Děkuji všem ochotným lidem, kteří se větší či menší 
měrou podíleli na této bohulibé činnosti.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sv. Jan Nepomucký 
Český světec Jan z Pomuku (dnešní Nepomuk) se 
narodil kolem roku 1340 nedaleko cisterciáckého 
kláštera pod Zelenou horou. Byl generálním vikářem 
pražského arcibiskupa Jana z Jenštejna. Jan byl 
důvěrníkem a zpovědníkem královny Žofie. Nechtěl 
prozradit zpovědní tajemství hlavně ve sporu                                     
o jmenování nového opata kláštera v Kladrubech, který 
by oslaboval moc arcibiskupa Jana z Jenštejna                                 
i samotného krále Václava IV. V roce 1393 nechal král 
Jana Nepomuckého zajmout a mučit. Během tohoto 
mučení Jan zemřel. Tělo bylo vhozeno do Vltavy. 
Pohřben byl v katedrále sv. Víta. Blahořečen                                   
byl 31. 5. 1721 papežem Inocentem XIII. Svatořečen byl 
19. 3. 1729 papežem Benediktem XIII. Tento český 
světec je patronem Čech a Bavorska. Už od dob baroka 
byl populární v celé Evropě díky jezuitským misiím 
v celém světě. Je uctíván jako mučedník zpovědního 
tajemství, patronem loďařů, vorařů, mlynářů, mostů… 
 
Baroko 
Epocha dějin umění a kultury v Evropě. Trvalo                              
od přelomu 16. a 17. století téměř do konce 18. století. 
Barokní kultura ovlivňovala životní styl, architekturu, 
malířství, sochařství, umělecké řemeslo, literaturu, 
hudbu a školství. Toto období také upevňovalo 
nadvládu Habsburků. 
 

Vá cla v  Vrba  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

SOCHA SV. JANA NEPOMUCKÉHO 
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Mezinárodní den seniorů –               
1. října 2025 
 
Prevence a bezpečnost na internetu 
 
Každý rok si 1. října připomínáme Mezinárodní den 
seniorů. Tento den je příležitostí k vyjádření úcty a 
poděkování starším lidem za jejich celoživotní přínos 
rodinám, komunitám i celé společnosti. Zároveň nám 
připomíná, že je důležité pečovat o zdraví, bezpečí a 
kvalitu života seniorů. 
 
Kdo je vlastně senior? 
Pojem „senior“ se běžně používá pro člověka ve vyšším 
věku, nejčastěji od 60–65 let výše. Nejde však jen o 
číslo – spíše o životní etapu, kdy se mnozí lidé již věnují 
odpočinku, rodině, koníčkům a často i pomoci druhým. 
Moderní senioři jsou aktivní, cestují, vzdělávají se a 
využívají digitální technologie. Právě s rostoucím 
používáním internetu je ale důležité myslet i na 
bezpečnost. 
 
Jak se chránit před internetovými podvody 
Internet přináší mnoho výhod – možnost komunikace s 
blízkými, vyřizování bankovních záležitostí či 
nakupování z pohodlí domova. Bohužel se na něj 
zaměřují i podvodníci. Zde je několik doporučení: 
 
1. Pozor na podezřelé e-maily a zprávy 
Nikdy neklikejte na odkazy v e-mailech nebo SMS, které 
vás vyzývají k okamžité akci („Vaše konto bude 
zablokováno“, „Vyhráli jste cenu“). 
Neotevírejte přílohy od neznámých odesílatelů. 
 

 
Město Skalná obdrželo, jako již několik let po sobě, od 
Karlovarského kraje, odboru životního prostředí                          
a zemědělství, dotaci na „Likvidaci invazních druhů 
rostlin v Karlovarském kraji“.  
 
 
 
 

 
 
 
2. Nikdy nesdělujte osobní údaje 
Banka, pojišťovna ani policie vás nikdy nebude žádat o 
zaslání hesla, PIN kódu nebo čísla platební karty. 
Pokud si nejste jistí, ověřte si telefonicky, že skutečně 
mluvíte s danou institucí – ale použijte oficiální číslo z 
webu, ne číslo ze zprávy. 
 
3. Nakupujte jen v prověřených e-shopech 
Zkontrolujte, zda má obchod jasné kontaktní údaje a 
zabezpečený web (https://). 
Pokud nabídka zní příliš výhodně, může jít o podvod. 
 

 

Když máte podezření na podvod 
Okamžitě kontaktujte svou banku, pokud jste omylem 
zadali údaje k účtu. 
Podezřelé zprávy můžete nahlásit na Policii ČR (linka 
158). 
Nebojte se požádat o pomoc blízké – rychlá reakce 
může zabránit škodám. 
 
Závěrem: 
Mezinárodní den seniorů není jen o oslavě stáří, ale také 
o připomenutí, že bezpečnost a informovanost jsou 
klíčem ke spokojenému a aktivnímu životu. Sdílejme 
tyto rady s rodiči, prarodiči a přáteli – a pomáhejme jim, 
aby si internet užívali bez obav. 

 
 

Koordinátorka  pre ve nce  -  kpt.  Bc.  Zu za na  Chura ňová  
 

 

 

 
V rámci této dotace a za finanční spoluúčasti města 
Skalná byla provedena v celém správním území města 
Skalná likvidace bolševníku velkolepého a křídlatky 
sachalinské, japonské a české. 
 

Re fe re nt  m ěstské ho úřa du  –  L uká š Ve rbovský  
 

POLICIE ČR 

LIKVIDACE INVAZIVNÁCH DRUHŮ ROSTLIN 
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Město Skalná připravuje k prodeji 14 zasíťovaných 
stavebních pozemků určených k výstavbě rodinných 
domů v atraktivní lokalitě „Pod Višňovkou“. Jedná se o 
klidné místo v těsné blízkosti přírody, které zároveň 
nabízí výbornou dostupnost a zázemí města.  
 
V současné době probíhají stavební práce na 
vybudování infrastruktury, jejichž dokončení je 
plánováno na poslední čtvrtletí roku 2025.  
 
 
Pozemky budou napojeny na kompletní inženýrské sítě 
– vodovod, kanalizaci a elektřinu, které budou 
přivedeny až na jejich hranice. Pozemky budou mít 
rozlohu od cca 750 m² do 1100 m².  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cena jednoho čtverečního metru je stanovena                             
na 2 000 Kč včetně DPH.  
 
Prodej pozemků bude probíhat formou veřejné licitace 
po dokončení stavebních prací.  
 
Pokud máte o některý z pozemků předběžný zájem, 
nebo byste chtěli získat více informací, neváhejte nás 
kontaktovat:  
 
Tel.: 354 548 823          E-mail: pozemky@skalna.cz  
 
 
 
 

Ta je m nice  m ěsta  Ska lná  –  Mgr.  Ma rt ina  Muchnová   
  

NOVÉ STAVEBNÍ POZEMKY V LOKALITĚ POD VIŠŇOVKOU 

mailto:pozemky@skalna.cz
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POZVÁNKA 
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POZVÁNKA 
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POZVÁNKA 
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POZVÁNKA 
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POZVÁNKA 
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POZVÁNKA 
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Komentované prohlídky Geofyzikálního muzea 

 
Přijďte zjistit, jak je to doopravdy se zemětřesnými roji! 
 
V termínu 3. – 9. listopadu 2025 proběhne Týden vědy 
a techniky Akademie věd ČR. 
 
Jelikož je Geofyzikální muzeum součástí Akademie věd 
ČR, připravili jsme pro vás na sobotu 8. listopadu 2025 
speciální komentované prohlídky Seismické 
expozice v muzeu ve Skalné. 
 
Společně si připomeneme nejsilnější otřesy, od jejichž 
zaznamenání letos uplyne již 40 let, a dozvíte se také o 
rozsáhlém seismickém experimentu ELISE, který v 
současnosti probíhá na Chebsku. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Program prohlídky je rozdělen do tří částí: 
 

1. Odborný výklad 
2. Projekce naučného dokumentu 
3. Návštěva štoly pod hradem 

 
Celková délka programu včetně návštěvy štoly                               
je přibližně 90 minut. 
 
Termíny prohlídek: 
 
Sobota 8. 11. 2025 v 10:00 
Sobota 8. 11. 2025 v 15:00 
 
Z kapacitních důvodů je nutné místo rezervovat 
předem, nejpozději do čtvrtka 6. 11. 2025. 
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